
 

 

 

 

СЦЕНАРИЙ МЕРОПРИЯТИЯ 
 

 

«Посажение на коня» 

 

 

«16» октября 2020 г. 

Составил: Кумпан ОН 

                                                                   

Тема  «Посажение на коня» 

Цель  Формирование духовно-нравственного, патриотического самосознания учащихся через понимание значения 

традиций кубанского казачества  

Задачи 

 

Образовательные:  

 Познакомить учащихся с историей  и традициями кубанского казачества 

 Развивающие: 

Развивать индивидуальные творческие способности 

Воспитательные:  

Воспитывать культуру общения, уважение к старшим на основе казачьих заповедей 

Форма проведения праздник 

Оборудование Музыкальное оборудование, оборудование для прямого эфира, фоторамка с заповедями, ручки, трибуна, стойка с 

иконой, стол с буклетами, сцена оформлена шарами, мероприятие происходит на улице.  

Подготовительная работа Ведущие в народной казачьей одежде, казаки привели  лошадей. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ход мероприятия 
 

 

Содержание 

I этап. Вступительная часть 

 

Ведущий 1        Добрый день, дорогие гости. Приветствуем вас на традиционном школьном празднике «Посвящение в казачата». 

 По казачьей традиции на празднике присутствуют: атаманы школьного самоуправления  «Казачья честь» 

Ведущий 2        От всей души поздравляем вас с  днем  образования Кубанского казачьего войска и праздником Покрова Пресвятой Богородицы.     

                Для Кубанского казачества Покров - это один из главных праздников. От этого праздника веет теплотой Божьей любви и         

                            материнской заботой Богородицы. Казаки крепко верят, что Царица Небесная помогает и покровительствует нам в трудах. Со    

                            времен Азовского сидения казаки особенно чтят этот  праздник. 

Ведущий 1        Наши казачата чтут память предков, бережно хранят историю казачества. По традиции атаманы школьного самоуправления  

                          «Казачья честь» возлагают цветы к памятному камню атамана Черноморского казачьего войска Захария Чепеги. 

 

Атаманы школьного самоуправления «Казачья честь» возлагают цветы к памятному камню Захария Чепеги 

 

    На нашем празднике присутствуют наши дорогие гости - настоятель храма отец Валентин. атаман Натухаевского хуторского      

                            казачьего общества Волков Евгений Викторович, казаки-наставники – Поляков Сергей Евгеньевич, Дейнекин Денис Эдуардович,     

                            Комерзан Николай Александрови,  

 

Отец Валентин благословляет учащихся школы. 

 

                                                                

                                                                                                       II этап. Основная часть 

Ведущий 1 :                   

                          Свободно реет в небе синем 

                          Трехцветный флаг моей России 

                          И звуки гимна величаво 

Плывут над вечною державой. 

 

 Исполняется ГИМН РОССИИ 

 

 

  

 



Ведущий 1:  

                        Флаг  священный,  Край  любимый, 

                        Символ  доблести и славы 

                        Золотом  сверкают нивы, 

                        И поля  родной Державы! 

                        Величавым,  стройным  пеньем 

                        Гимн звучит  издалека... 

                        Пой,  младое  поколенье, 

                        Быть Отчизне  на века!! 

 

  Исполняется Гимн Кубани 

 

Ведущий 2:  

                         Казаки! Ваше имя служилое 

                         Никому не испачкать в грязь 

                         Господь бог да Отчизна милая – 

                         Вот кто ваша верховная власть. 

                         Кто черпает для жизни силы 

                         В водах матушки – Кубань-реки? 

                         Кто до смерти служит России? 

                          – Это славные  казаки! 

 

Ведущий 1     В день Покрова с давних пор совершается важный обряд – посажение на коня, или посвящение в казаки. Согласно казачьей 

традиции,                       

                        мальчика в возрасте от 3-х лет сажали на коня, одевали ему папаху и отец три круга вел под уздцы лошадь перед собравшимися.       

                        После этого молодой «казачонок» должен был услышать от казаков заветное – «Любо!». После этих слов мальчик слезал с коня, и с  

                        этой минуты он считается казаком.   

 

Ведущий 1:   Наш школьный атаманский Совет « Казачья честь» получил прошение от первоклассников. Я хочу его сейчас зачитать. 

                        (достает прошение и читает) 

 

«ПРОШЕНИЕ.  Исполняющий обязанности Атамана школы! Просим тебя провести смотрины и посвятить нас в казачата. Хотим быть, как 

отцы и деды наши, защитниками и хранителями земли русской, Кубани родной 

Ученики 1 класса». 

 

Ведущий 2 :  Ну что тут скажешь, достойное Прошение составили. А  где же ребята, что казачатами хотят стать? 

 

 Под музыку Эх,казачата, ребята удалые проходят первоклассники, встают в колонны. 



 

Ведущий 1:   Гляньте,  гости дорогие, какие ребята повырастали! Ну что ж, устроим им смотрины, проверим, годятся ли они в казаки. 

 

Ведущий 2:   Издавна крепки были кубанские семьи. И сильны они были тем, что каждый в семье имел свои обязанности. Из вас растут будущие       

                        казаки и казачки. И сейчас мы посмотрим, как вы знаете о своих обязанностях. 

 

Ведущий 1: - Кто охраняет любимую  Родину?                                   ( казак) 

 

Ведущий 2: - Кто ведёт домашнее хозяйство?                                         (казачка) 

 

Ведущий 1: -  Кто пашет и засевает Кубанские поля?                             (казак) 

Ведущий 2: -  Кто поёт своим детям колыбельные?                            (казачка) 

Ведущий 1 -   Кто раздольные кубанские песни поёт?                              ( казак и казачка 

 

Ведущий 2 -   кто готовит вкусный кубанский борщ?                         (казачка) 

 

Ведущий 1 -   Кто ухаживает за лошадьми?                                                     ( казак) 

 

Ведущий 2 -   Кто печет кубанский каравай?                                       (казачка) 

 

Николай Александрович: Что вы хлопцы и девчата зажурылись? Не дело казаку унывать. Казак всегда должен быть впереди. Такая его доля.  

                        Мы вам сейчас покажем, что такое шашка, когда она в казачьей руке очутилась. 

 

 под музыку казачью Николай Александрович и Стас показывают  фланкировку, владение нагайкой, арапником ... 

 

Ведущий 1:   Ну что, хлопцы, готовы обучаться казачьей удали? 

 

дети отвечают – да 

 

                      А кто готов народ повеселить плясками да песнями? Тоже мы - ...... 

 ( дети отвечают – казаки! 

 

( выбегает 4 класс с танцем)…………….. 

 

Ведущий 2 :  Наши казачьи обычаи ребята знают и почитают, пора их в казаки приписать!.  Согласны все? Достойны  наши первоклассники   

                        казачьего звания? 

 

 



 

Гости:           достойны... 

 

Ведущий 1 –тогда для принятия клятвы приготовиться: 

 

Чтить и уважать старших -   ОБЕЩАЕМ 

Добросовестно овладевать знаниями – ОБЕЩАЕМ 

Хранить казачьи традиции – ОБЕЩАЕМ 

Быть надежной сменой славным кубанским казакам – ОБЕЩАЕМ. 

 

Ведущий 2:   Вот и настал этот торжественный момент. Сейчас мы проведем старинный  казачий обряд – посажение на коня. В этот день казачат   

                        после благословения впервые сажали в седло. Считалось, что после этого обряда  ребята были готовы к взрослой казачьей жизни.  

 

 (музыка)  ( дети строятся на ступеньки) 

 

Ведущий 1:  Для благословения казачат приглашается  настоятель храма отец Валентин.  

 

( благословение) Каждого ученика сажают на коня, одевают папаху, проводят на коне перед строем, затем атаман вручает  каждому 

казачонку погоны, подаренные казаками-наставниками. 

(звучит казачья музыка) 

Ведущий 1 : : Вот и стали вы казачатами нашей казачьей школы. Слово предоставляется атаману Натухаевского хуторского казачьего общества  

                         Волкову Евгению Викторовичу. 

Волков Е.В. читает наказ. Говорит свои слова... и вручает наказ командиру класса. 

 

Ведущий 2:     А сейчас ответное слово предоставляется  казачатам. 

 

Выходят  три первоклассника 

1. Мы  (хором) казачата! 

Сердце гордо и радостно бьётся. 

Как награда нам звание это, 

А она только лучшим даётся. 

 

2. Мы (хором) казачата! 

Будто крылья растут за спиною. 



 

 

И в красивую форму одеты, 

Мы, конечно, недаром с тобою. 

 

3. Мы (хором) казачата! 

В этом наше единство и сила. 

За тебя мы, Отчизна, в ответе, 

Наша светлая гордость - Россия! 

 

Ведущий 1:      Ученики Первого класса в количестве 29 человек приняты в ряды школьного самоуправления «Казачья честь». Поздравляем вас. 

                           Слово для поздравления предоставляется директору школы Кумпан Ольге Николаевне. 

 

Ведущий 2:  Дорогие казачата, по сложившейся традиции вашему классу  вместе с казаками-наставниками предоставляется право на посадку  

                       саженцев в парке « Казачье братство». 

 

 

 

III этап: Заключительная часть. 

 

Звучит казачья музыка. Дети идут к парку «Казачья честь» и вместе с казаками-наставниками сажают деревья. 

 

 


